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المقدمة
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تْ  . وَقَدْ اأُعِدَّ امِلةَِ لِكُلِّ دَرْ�سٍ. وَهِيَ امْتِدَادٌ للتَّمَارِينِ الوَارِدَةِ فِي كِتَابِكَ المَدْرَ�ضِيِّ وَال�ضَّ
عَلىَ  بِ  لِلتَّدَرُّ المَجَالَ  لَكَ  وَتُفْ�ضِحَ  مِ،  التَّعَلُّ عَلىَ  لِتُ�ضَاعِدَكَ  بِعِنَايَةٍ؛  التَّمَارِينُ  هَذِهِ 

نَ فِيهِ اإِجَابَتَكَ. �سَ لِكُلِّ تَمْرِينٍ فَرَاغٌ؛ لِتُدَوِّ ةِ لِكُلِّ دَرْ�سٍ، وَقَدْ خُ�ضِّ المَهَارَاتِ الاأَ�ضَا�ضِيَّ

دُ  لِ تَحْتَ اإِ�ضْرَافِ مُعَلِّمِكَ وَتَوْجِيهِهِ، وَقَدْ يُحدِّ وَيُمْكِنُكَ حَلُّ هَذِهِ التَّمَارِينِ دَاخِلَ الفَ�ضْ
ا منها لِتَكُونَ وَاجِبًا مَنْزِلِيًّا. لَكَ المُعلِّمُ بَعْ�ضً

ةِ  مَادَّ لِتَعَلُّمِ  يَجْعَلَ  اأَنْ  لَنَاأْمَلُ  الكِتَابَ؛  هَذَا   - الِبَ  الطَّ عَزِيزِي   - لَكَ  مُ  نُقَدِّ اإِذْ  نَا  وَاإِنَّ
يَّاتِ مُتْعَةً اأَكْثَرَ، وَفَائِدَةً اأَكْبَرَ. يَا�ضِ الرِّ

والُ وَلِيُّ التَّوْفِيقِ
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لُ: القِيمَةُ المنزليَّةُ حتَّى 100 والاأَنْماطُ لُ الاأَوَّ الْفَ�ضْ
الاآحادُ وَالعَ�ضَراتُ

أَكتُبُ عَددَ الآحادِ وَعَددَ العَشَراتِ:

23 =  3  آحادٍ و         عَشَرات1ٍ
    3  آحادٍ +       عَشَراتٍ =  3   

عَشَراتٌآحادٌ
3 

57 =     آحادٍ و     عَشَرات2ٍ
       آحادٍ +     عَشَراتٍ =     

عَشَراتٌآحادٌ

أَسْتَعمِلُ ما أَعْرِفُ عَنِ الآحادِ وَالعَشَراتِ؛ لأحَُلَّ المَسأَلَتينِ الآتيتَيْنِ:

كُلٍّ 3 في  بحَِوْزَتهِا،  تي  الَّ الأزَْرارِ  مِنَ  مَجْموعَتينِ  مَريمُ  نَتْ  كَوَّ
مِنهُْما 10 أَزْرارٍ، وَبَقِيَ لَدَيها 4 أَزْرارٍ. 

تي بحَِوزَتهِا؟ ما العَددُ الكُلِّيُّ للَِأزْرارِ الَّ

ا  ـــــ آحادٍ + ـــــ عَشَراتٍ = ـــــ زِرًّ

مَعَ بَندْرٍ صَفْحَةٌ تَحْتَوي 60 طابعًِا. قَصَّ بَندْرٌ 4
فْحَةَ إلى مَجْمُوعاتٍ في كُلٍّ مِنها 10 طَوابعَِ.  الصَّ
تي  نةِ مِنْ 10 طَوابعَِ الَّ مَا عَدَدُ المَجْموعاتِ المُكَوَّ

عِندَْ بَندَْرٍ؟

    مَجموعاتٍ ذاتِ 10 طَوابعَِ.
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القيمَةُ المَنْزِليَّةُ للأَعْدَادِ حتى 100  2-1

: قْمِ الَّذي تَحْتَه خَطٌّ طُ القِيمَةَ المَنْزِليَّةَ للرَّ أُحَوِّ

173
7 أو 70

54
4 أو 40

95
5 أو 50

213
1 أو 10

37
3 أو 30

83
3 أو 30

347
7 أو 70

87
7 أو 70

31
3 أو 30

417
1 أو 10

25
5 أو 50

94
9 أو 90

أَسْتَعْمِلُ القِيمَةَ المَنْزِليَّةَ لأحَُلَّ المَسْأَلَتينِ الآتيتَيْنِ:

يوجَدُ في خِزَانةٍ للِكُتُبِ 43 كِتابًا،5
فِّ 34 طالبًِا. وَعَدَدُ طُلّابِ الصَّ

هَلْ يوجَدُ ما يَكْفِي مِنْ كُتُبٍ لهِؤلاءِ 
الطُّلّابِ؟

كَيْفَ عَرفْتَ ذَلكَِ؟
.............................................................

.............................................................

.............................................................

للَِأطْفالِ، 6 مَسْرحٍ  إلى  طِفْلًا   75  دَخلَ 
فيهِ 8 صُفوفٍ مِنَ المَقاعِدِ، في كُلِّ صَفٍّ 
10 مَقاعِدَ. هَلْ بإِمِْكانِ كُلِّ طِفْلٍ أَنْ يَجِدَ 

مَقْعَدًا يَجْلسُ عَليهِ في المَسْرحِ؟
كَيفَ عَرفْتَ ذَلكَِ؟

.............................................................

.............................................................

.............................................................
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اأَحُلُّ المَ�ضاأَلةَ : اأَ�ضْتَعمِلُ الا�ضتِدلالَ المَنْطِقِيَّ  3-1

؛ لأحَُلَّ كُلَّ مَسْأَلةٍ   أَسْتَعمِلُ الاستدِلالَ المَنْطقِِيَّ
مِنَ المَسائلِِ الآتيَِةِ:

أُبَيِّنُ خُطُواتِ الحَلِّ هُنا

رَمْي 1 لُعْبةِ  في  وَسُهيلٍ  وَهِشامٍ  خالدٍ  مِنْ  كُلٌّ  اشْتَركَ 
لَ مَنْ رَمَى القُرْصَ. القُرْصِ. وَكانَ خالدٌ أَوَّ

وَلَمْ يَكُنْ هِشامٌ ثالثًِا. فمَنْ كانَ الثَّالثَِ؟  ......................

يَجْلِسُ كُلٌّ مِنَ الطُّلابِ فُؤادٍ وَسَميرٍ وَفيصلٍ 2
ومَحمودٍ في غُرْفَةِ الانْتظِارِ لمُِرَاجَعَةِ طَبيبِ الأسَْنانِ. 
)ف(.  بحَِرفِ  اسْمُهُ  يَبْدَأُ  طالبٌِ  لًا  أَوَّ سَيَدخُلُ 
رَابعًِا.  فَيصلٌ  وَسَيدْخُلُ  ثانيًِا،  مَحمودٌ  يَدخُلُ  ثُمَّ 

يَدخُلُ سَميرٌ؟  ........................................................ مَتى 

بَيْنِ 3 مِنْ  لُ  المُفَضَّ لَونُهُ  وَعُثمانَ  قاسِمٍ وبَدرٍ  مِنْ  لكُِلٍّ 
قاسِمٌ  لُ  يُفَضِّ وَالأخَْضَرِ.  مَادِيِّ  وَالرَّ البُنِّيِّ  الألَْوانِ: 
يَبْدَأُ  الَّذي  وْنَ  اللَّ بَدْرٌ  لُ  وَيُفَضِّ الأخَْضَرَ،  اللَّونَ 
لُ  باِلحَرْفِ نَفسِهِ الَّذي يَبْدَأُ بهِِ اسْمُهُ. مَا اللَّونُ المُفَضَّ

لعُِثمانَ؟  ..........................................................

مَ كُلٌّ مِنْ عَليٍّ وَحَسنٍ وَسُعودٍ الطَّعامَ لوِاحِدٍ مِنَ 4 قَدَّ
ةٌ وَسَمكَةٌ وأَرْنَبٌ. الحَيَواناتِ في حَديقَةٍ، وَهيَ: بَطَّ

الحَيَوانُ الَّذي أَطْعَمَهُ سُعودٌ له فَرْوٌ، وَالحَيَوانُ الَّذي 
أَطْعَمَهُ حَسنٌ لا يَطيرُ. مَنْ أَطْعَمَ البَطَّةَ؟   ......................
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اأَحُلُّ المَ�ضاأَلةَ : اأَ�ضْتَعمِلُ الا�ضتِدلالَ المَنْطِقِيَّ قِراءَةُ الاأَعْدادِ وَكِتابَتُها3-1   4-1

أَكْتُبُ العَدَدَ باِلأرَْقامِ أَوْ بالكَلمِاتِ:

سَبعون1َ
         

59
         

ثَمانيِةٌ وَثَمانونَ
         

244
         

اثْنانِ وَعِشْرونَ
         

تسِْعَةَ عَشَرَ
         

390
         

57
         

ثَلاثَةٌ وَسَبْعونَ
         

414
         

15
         

100
         

أَحُلُّ كُلَّ مَسأَلةٍ مِنَ المَسائلِِ الآتيةِ:

بَلغَ ارْتفِاعُ أَحَدِ أَحَدْ الْمُجَسّمَات 12 5
مِتْرًا. يَقْرَأُ خالدٌِ: ارْتفِاعُ الْمُجَسّم اثْناَ 
عَشَرَ مِتْرًا. هَلْ قِراءَتُهُ صَحيحَةٌ؟ ........

.....................................

نَفْسِهِ 26 مِتْرًا. 6 الْمُجَسّم  وَبلَغَ طُولُ 
تسِْــعةٌ  الْمُجَسّــم  طُولُ  نَبيِلٌ:  يَقْرَأُ 
وَعِشْرونَ مِتْرًا. هَلْ قِراءَتُهُ صَحيحَةٌ؟ 

.............................................

الْمُجَسّم 7 قَاعِدّة  عَرْضُ  طُولُ  كانَ 
ثَلاثينَ سَنتْمِترًا. يَكْتُبُ سَعدٌ: عَرْضُ 
كِتابَتُهُ  هَلْ  سَنتْمِترًا.   30 الْقَاعِدّة 

صَحِيحةٌ؟
.............................................

ا حَوالَي 8 كانَ طُولُ مُجَسّم صَغيرٍ جِدًّ
يَكْتُبُ  سَنتْمِترًا.  وَأَرْبَعينَ  ثَمانيِةٍ 
الْمُجَسّم 46 سَنتْمِترًا.  طَلالٌ: طُولُ 

هَلْ كِتابَتُهُ صَحِيحةٌ؟
............................................................
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يَّاتِ تقْدِيرُ الكمِّ  5-1

طُ الِإجابَةَ: رُ العَدَدَ فيِمَا يَأْتي، وأُحَوِّ أُقَدِّ

1

10 تقريبًا       30 تقريبًا

2

10 تقريبًا       20 تقريبًا

3

10 تقريبًا       20 تقريبًا

4

10 تقريبًا       40 تقريبًا

رُ لِأحَُلَّ المَسْأَلتينِ الآتيَِتَيْنِ: أُقَدِّ

حونِ، 5 اشْتَرتْ سَيِّدَةٌ 10 عُلَبٍ مِنَ الصُّ
صُحُونٍ.   10 مِنهْا  عُلْبةٍ  كُلِّ  فيِ 
الفَناجينِ.  مِنَ  عُلَبٍ   10 وَاشْتَرَتْ 
الفَناجِينِ  عُلَبِ  مُعْظَمِ  في  يُوجَدُ 
عَلى  بَعْضُها  وَيَحْتَوي  10 فَناجِينَ، 
أَكْثَرَ مِنْ 10 فَناجِينَ، هَلْ هُناكَ صَحْنٌ 

وَاحِدٌ لكُِلِّ فنِجْانٍ؟ .........................
كَيفَ عَرَفْتَ ذَلكَِ؟ ..............................
.................................................................

مَعَ بلِالٍ 6 أَكْياسِ تُفّاحٍ. مُعْظَمُ الأكَْياسِ 6
احاتٍ، وَبَعْضُها يَحْتَوي  تَحْتَوي 10 تُفَّ
ثَمانيةٌ  اصْطَفَّ  احاتٍ.  تُفَّ مِنْ 10  أَكْثَرَ 
وَخَمْسونَ طِفْلًا للِحُصُولِ عَلى التُّفاحِ. 
وَكَيفَ  طِفْلٍ؟  لكُِلِّ  تُفاحَةٌ  تُوجَدُ  هَلْ 

عَرَفْتَ ذَلكَِ؟
.....................................................................

.....................................................................
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يَّاتِ تقْدِيرُ الكمِّ تَرْتيبُ الاأَعْداد5-1ِ   6-1

ا يَأْتيِ: أَسْتَعْمِلُ خَطَّ الأعَْدادِ لحَِلِّ كُلِّ مَسألَةٍ مِمَّ

1 95 ، 94 ،        ، 74 ، 73    ، 58 ، 57

2 70 ، 69 ،        ، 76 ، 7555 ،     ، 53

395 ،     ، 93    ، 62 ، 61 85 ، 84 ،    

4    ، 68 ، 67 52 ، 51 ،    81 ،     ، 79

5    ، 89 ، 88 ،    73 ،     ،     ، 70

أَسْتَعمِلُ تَرْتيِبَ الأعَْدادِ لحَِلِّ المَسأَلتَينِ الآتيَِتَيْنِ:

في اخْتبِارٍ من 15 سُؤَالًا،   أَجابَ مُحمدٌ 6
لًا،   عَنِ الأسَْئلةِ 1، 2، 3، 4، 5، 6 أَوَّ
ثُمَّ أَجابَ عَنِ الأسَْئِلةِ 8، 9، 10، 12، 
تي  الَّ يَةُ  المُتَبَقِّ الأسَْئِلَةُ  ما   .15  ،14

عَليهِ أَنْ يُجيبَ عَنهْا؟ ..........................

لِإبْرَاهيمَ 7 لُ  المُفَضَّ العَددُ  يَحْتَوي 
رَقْمُ  ما  الآحَادِ.  مَنزِْلَةِ  في   2 قْمَ  الرَّ

مَنزِْلةِ الآحَادِ في العَددِ التَّالي له؟
................................................................
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مُقارَنَةُ الاأَعْدادِ  7-1

أُقارِنُ بَيْنَ العَدَدينِ، وَأَكْتُبُ ) ،  ، =( داخِلَ  :

149  9486  5325  45

222  2174  4746  64

378  7835  5689  42

439  3770  3938  53

589  9812  1376  68

631  3374  4883  83

أُقارِنُ بَيْنَ الأعَْدادِ لأحَُلَّ المَسْأَلتَينِ الآتيَِتَيْنِ:

ابقَِةِ 7 أَنْظُرُ إلِى الأعَْدادِ في التَّماريُنَ السَّ
عَدَدٍ  كُلَّ  طُ  وأُحَوِّ فْحةِ،  الصَّ هذِهِ  في 
أَكْبَرَ مِنْ 70، وَأَضَعُ إشَِارَةَ »« تَحْتَ 
وإشَِارةَ  و89،   70 بَينَ  يَقَعُ  عَدَدٍ  كُلِّ 

»« عَلى كُلِّ عَدَدٍ رَقْمُ آحادِهِ 6.
وَوَضَعْتُ  طْتُهَا  حَوَّ تيِ  الَّ الأعَْدادُ  مَا 

تَحْتَهَا إشَِارَةَ »« وَإشِارَةَ »« مَعًا؟
................................................................

عَلى 8 تَمارينَ  وَرائِدٌ  دٌ  مُحَمَّ يَحُلُّ 
مُقارَنَةِ الأعَْدادِ:

89  74 َِّدٌ: إن يَقُولُ مُحَمَّ
74  89 َِّويَقولُ رَائِدٌ: إن

مَنْ مِنهُْما إجِابَتُهُ صَحيحَةٌ؟
كَيفَ عَرفْتَ ذَلكَ؟

...............................................................

...............................................................
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مُقارَنَةُ الاأَعْدادِ الاأَنْمَاط7-1ُ   8-1
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ا يَأْتيِ: أَرْسُمُ صُورَةً؛ لِإكْمالِ النَّمَطِ فيِ كُلٍّ مِمَّ

1
..............................                

2
..............................                                       

3
..............................               

4
..............................                   

أَجِدُ النَّمَطَ ثُمَّ أَحُلُّ المَسْأَلةَ:

يَومَ 5 الحَافلَِةَ  وَيَرْكَبُ  الأقَْدامِ.  عَلَى  سَيْرًا  الأحََدِ  يَوْمَ  المَدْرَسَةِ  إلِى  جَعْفرٌ  يَذْهَبُ 
امَ الثُّلاثاءِ وَالأرَْبعِاءِ والخَميِسِ. اسْتَعْمِلِ الحُرُوفَ  الإثْنيَْنِ. وَيَرْكَبُ سَيارَةَ الأسُْرَةِ أَيَّ

ذِي يُشْبهُِ نَمَطَ طَرِيقَةِ ذَهَابِ جَعْفَرٍ إلِى المَدْرَسَةِ. أ، ب، ج لكِِتابَةِ نَمَطِ الحُرُوفِ الَّ
...............................................................

نِ وَفْقَ النَّمَطِ الآتيِ:6 تَضَعُ سَلْمَى سِوَارًا مِنَ الخَرَزِ المُلَوَّ
عَنْ  لتُِعَبِّرَ  الحُروفِ  اسْتعِْمَالُ  لسَِلْمَى  يُمْكِنُ  كَيْفَ  أَصْفَر.  أَزْرَق،  أَخْضَر،  أَخْضَر، 

هَذَا النَّمَطِ؟ ...............................................................



الاأَنْماطُ على لَوحَةِ المِئَةِ  9-1

: أَسْتَعمِلُ لَوحَةَ المِئَةِ في العَدِّ القَفْزِيِّ

12345678910
11121314151617181920
21222324252627282930
31323334353637383940
41424344454647484950
51525354555657585960
61626364656667686970
71727374757677787980
81828384858687888990
919293949596979899100

: أَسْتَعمِلُ لَوحَةَ المِئَةِ في العَدِّ القَفْزِيِّ

ا أَرْبَعةً، أَرْبَعةً.1 أَعُدُّ قَفْزِيًّ
.  ___ ، ___ ، 48 ، 44 ، 40 ، 36

ا سِتَّةً، سِتَّةً.2 أَعُدُّ قَفْزِيًّ
. ___ ، ___ ، ___ ، 48 ، 42 ، 36

ا اثْني عَشَرَ، اثْني عَشَرَ.3 أَعُدُّ قَفْزِيًّ
. ___ ، ___ ، ___ ، 36 ، 24 ، 12
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عَشْرَةً 4 عَشْــرَةً،  ا  قَفْزِيًّ سُــلطانٌ  يَعُدُّ 
بشِكْلٍ عَكْسِيٍّ مُبْتَدِئًا مِنَ العَدَدِ 95. 
مَاذا تَقُــولُ لَهُ عَنْ رَقْــمِ الآحَادِ في 

أَعْدادِ النَّمَطِ؟  
سَيَكُونُ رَقْمُ الآحادِ

...............................................................

نُ 5 وَيُلَوِّ سِتَّةً،  سِتَّةً،  ا  قَفْزِيًّ جَلالٌ  يَعُدُّ 
بَدأَ  حَيثُ  الأخَْضَرِ،  باِللَّونِ  الأعَْدادَ 
أَخذَ سامِي  عِندَْ 60.  وَتَوقَّفَ   ،6 عِندَْ 
 ،12 ا  قَفْزِيًّ وَعَدَّ  نَفْسَها  جَلالٍ  لَوْحةَ 
وْنِ الأصَْفَرِ. إذِا  نَ الأعَْدادَ باِللَّ 12، وَلَوَّ
بَدَأَ سامي عِندَْ العَدَدِ 12، وَتَوقَّفَ عِندَْ 
باِللَّونَينِ  نَتْ  لُوِّ تي  الَّ الأعَْدادُ  فَما   ،60

الأخَْضَرِ وَالأصَْفَرِ مَعًا؟  
...............................................................
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لُ الثّانِي: طَرَائِقُ الْجَمْعِ الْفَ�ضْ
خَ�ضائِ�سُ الْجَمْعِ

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ:

17
  2 +

2
  7 +

23
  9 +

9
  3 +

34
  9 +

9
  4 +

47
  1 +

1
  7 +

5.............  = 5 +7
.............  = 7 +5

6.............  = 2 +6
.............  = 6 +2

7.............  = 7 +1
.............  = 1 +7

8.............  = 4 +5
.............  =  5+4

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ:
ثَعابينَ 9  4 الْحَيَواناتِ  حَديقَةِ  في 

مُخَطَّطَةٍ، و3 ثَعَابيِنَ لَونُها أَصْفَرُ.
ما مَجْموعُ الثَّعَابيِنِ في الْحَديقَةِ؟

.............  ثَعابينَ

لَوْنُهُما 10 دُبّانِ  الْحَيَواناتِ  حَديقَةِ  في 
، و4 دِبَبَةٍ لَوْنُها أَسْوَدُ. بُنيٌّّ

ا في الْحَديقَةِ؟ كَمْ دُبًّ
.............  دِبَبَةٍ

رَأَيْتُ في مَعْرِضِ الطُّيــورِ 7 طُيورٍ لَوْنُها أَزْرَقُ، و3 طُيــورٍ لَوْنُها أَحْمَرُ. ما مَجْموعُ 11
الطُّيورِ في الْمَعْرِضِ؟    .............  طُيورٍ
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الْجَمْعُ بِالْعَدِّ التَّ�ضَاعُدِيِّ  2-2

أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الأعَْدادِ الْمُجاوِرَةَ، وَأَجِدُ ناتجَِ 
: الْجَمْعِ بالْعَدِّ التّصاعُدِيِّ

12345

678910

1112131415

1617181920

2122232425
14

  1 +
2

  6 +
1

  8 +

22
  4 +

2
  8 +

3
  6 +

4
  3 +

6
  2 +

31
  4 +

3
  1 +

4
  6 +

8
  3 +

6
  1 +

43
  3 +

1
  6 +

4
  2 +

8
  1 +

6
  3 +

5.............  = 8 + 3.............  = 3 + 9.............  = 1 + 7

6.............  = 2 + 5.............  = 2 + 9.............  = 5 + 2

أَسْتَعْمِلُ الْعَدَّ التَّصاعُديَّ في حَلِّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الْآتيَِتَينِ:

اشِْتَرى كَمالٌ 4 سَمَكاتٍ، وَاشْتَرَتْ 7
أُخْتُهُ 7 سَمَكاتٍ، فكَمْ سَمَكَةً اشْتَرى 

كَمالٌ وَأُخْتُهُ؟
............. سَمَكَةً

نَةِ، 8 الْمُلَوَّ الْبطِاقاتِ  بَعْضُ  سُعادَ  مَعَ 
أُخْرى،  بطِاقاتٍ   3 عَلى  حَصَلَتْ  ثُمَّ 
بطِاقَةً  كَمْ  بطِاقاتٍ.   9 مَعَها  فَأَصْبَحَ 
كَانَتْ مَعَها في الْبدِايَةِ؟     ........ بطِاقاتٍ
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لُهَا لَةَ: اأُمَثِّ اأحُلُّ الْمَ�ضْاأَ  3-2

: باتِ أَوْ قِطَعِ الْعَدِّ أَحُلُّ كُلَّ مَسْأَلَةٍ فيِمَا يَأْتيِ بتَِمْثيِلهِا باِلمُكَعَّ

عَدَدٌ بَيْنَ العَدَدين 26، 29، وَرَقْمُ آحادِهِ 7 . ما الْعَدَدُ؟  1

.............................................   

دٌ سَيّاراتهِ التي يَلْعَبُ بها في صَفٍّ واحِدٍ، فَكانَتِ السيّارَةُ الْحَمْراءُ خَلْفَ  وَضَعَ مُحَمَّ  2

تيِ في  فْراءِ. ما لَوْنُ السيّارَةِ الَّ وْداءُ خَلْفَ السّيّارَةِ الصَّ وْداءِ، وَالسيّارَةُ السَّ السيّارَةِ السَّ
مَةِ؟ الْمُقَدِّ

.............................................   

ائِدُةِ على عَدَدِ التُّفّاحَاتِ؟ جَتنِا 4 تُفّاحاتٍ و19 بُرْتَقالَةً، فَما عَدَدُ الْبُرْتُقالاتِ الزَّ في ثَلاَّ  3

.............................................   

ةً بَقِيَتْ؟ رأَى خَالدٌِ 4 بَطّاتٍ، إذَا طارَتْ وَاحِدةٌ ، فَكَمْ بَطَّ  4

.............................................   

قَطَعَ  وَقَطَعَ خالدٌِ مَسَافَةَ 12 كيلومترًا. كَمْ كيلومترًا  قَطَعَ عَليٌّ مَسَافَةَ 15 كيلومترًا،   5

عَليٌّ أَكْثَرَ مِنْ خالدٍِ؟
.............................................   

مْيَةُ  مْيَةُ الْبَيْضاءُ لَيْسَتْ أَطْوَلَ دُمْيَةٍ، وَالدُّ عِندَْ أَمَلَ 3 دُمًى:  بَيْضاءُ، وزَرْقاءُ، وحَمْراءُ. الدُّ  6

رْقاءُ هِيَ أَقْصَرُ دُمْيَةٍ، فَما أَطْولُ دُمْيَةٍ؟ الزَّ

.............................................   
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فْحَةِ. طُ حَقائقَ جَمْعِ الْعَدَدِ ونَفْسِهِ في هَذِهِ الصَّ أُحَوِّ  7

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ:

ةَ: أَرْسُمُ صورَةً لحَِلِّ كُلٍّ مِنَ الْمَسْأَلَتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ، ثُمَّ أَكْتُبُ الْجُمْلَةَ الْعَدَدِيَّ

1

2

7
  4 +

3
  7 +

9
  3 +

7
  5 +

6
  6 +

9
  9 +

8
  5 +

8
  8 +

8
  4 +

6
  4 +

............. = 6 + 5  3

............. = 7 + 7  4

............. = 0 + 9

............. = 6 + 2

............. = 3 + 7

............. = 9 + 3

الْجَوارِبِ،  مِنَ  أَزْواجٍ   9 هِندٍْ  عِندَْ   5

وَعِندَْ وَفَاءَ الْعَدَدُ نَفْسُهُ مِنَ الْجَوارِبِ، 
فَكَمْ زَوْجًا مِنَ الْجَوارِبِ عِندَْهُمَا؟

............. = ............. + .............

يَسْكُنُ 6 عَائِلَاتٍ في بنِاَيَةٍ، لَدَى كُلِّ   6

عائِلَةٍ وَلَدٌ وَبنِتٌْ. مَا عَدَدُ الأطَْفَالِ فيِ 
البنِاَيَةِ؟ 

 
............. = ............. + .............

جَمْعُ الْعَدَدِ ونفْ�ضِهِ  4-2
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افًا اإِلَيْهِ 1، اأَوْ مَطْرُوحًا مِنْهُ 1 جَمْعُ الْعَدَدِ ونَفْ�ضِهِ مُ�ضَ  5-2

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ:

أَسْتَعْمِلُ حَقائقَِ جَمْعِ الْعَدَدِ ونَفْسِهِ في حَلِّ الْمَسائلِِ الْآتيَِةِ:

1

2

7
  6 +

7
  7 +

6
  6 +

7
  8 +

8
  9 +

5
  4 +

6
  5 +

9
  8 +

............. = 7 + 5  3

............. = 9 + 9  4

............. = 6 + 9

............. = 6 + 5

............. = 3 + 4

............. = 10 + 8

طُ نواتجَِ جَمْعِ العَدَدِ ونَفْسِهِ. أَنْظُرُ إلى نَواتجِِ الْجَمْعِ السّابقَِةِ، وأُحَوِّ  5

مِنْ  رِيَــالاتٍ   8 عَلى  فرِاسٌ  حَصَلَ   6

عَلى  مَحْمودٌ  أَخوهُ  وَحَصَلَ  والدِِه، 
جُمْلَةً  أَكْتُبُ  برِِيالٍ.  ذَلكَِ  مِنْ  أَكْثَرَ 
تي حَصَلَ عَلَيْها  تُبَيِّنُ النُّقودَ الَّ ةً  عَدَديَّ

الاثْنانِ.
.............+ ............. = .............   رِيَالًا     

الْخَمِيسِ  يَوْمَ  أَثْوابٍ   7 أُمّي  غَسَلَتْ   7

مِنْ  أَقَلَّ  عَدَدًا  وَغَسَلَتْ  الْمَاضِي، 
ذَلكَِ بثَِوْبٍ واحِدٍ يَوْمَ الجُمُعَةِ. أَكْتُبُ 
تيِ  ةً تُبَيِّنُ عَدَدَ الأثَوْابِ الَّ جُمْلَةً عَدَديَّ

غَسَلَتْها أُمّي في الْيَوْمَيْنِ.
.............+ ............. = ............. ثَوْبًا  
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أَشْرَحُ طَرِيقَةَ الْجَمْعِ بتَِكْوينِ العَشَرَةِ لشَِخْصٍ لَمْ يَسْمَعْ بهِا مِنْ قَبْلُ.   8

أَنْظُرُ إلى كُلِّ عَدَدَيْنِ مُضافَيْنِ في الأسَْئِلَةِ السّابقَِةِ، وَأَحُوطُهُما إذا اسْتَعْمَلْتُ لجَمْعِهِما   5

حَقائِقَ جَمْعِ الْعَدَدِ ونَفْسِه مُضَافًا إليهِ 1 .

نُ الْعَدَدَ 10؛ لأجَِدَ ناتجَِ الْجَمْعِ: أُكَوِّ
1

2

7
  4 +

3
  9 +

9
  7 +

8
  8 +

4
  8 +

7
  5 +

7
  6 +

9
  4 +

2
  9 +

8
  7 +

............. = 7 + 7  3

............. = 9 + 8  4

............. = 8 + 4

............. = 7 + 9

............. = 5 + 9

............. = 9 + 6

الطَّاوِلَةِ  لكُِرَةِ  مُبارَياتٍ   8 في  زِيَادٌ  فازَ   6

في  فــازَ  ثُــمَّ   ، لِ  الأوَّ ــوعِ  ــبُ الأسُْ في 
5  مُبارَياتٍ أُخْرى في الأسُْبُوعِ الثَّانيِ. 
مَجْموعَ  لأبَُيِّنَ  الْجَمْعِ  جُمْلَتَيِ  أُكْمِلُ 
تي فازَ بهِا في الأسُْبُوعَينِ. الْمُبارَياتِ الَّ

............. = ............. + .............  

............. = ............. + .............  

مُبارَياتٍ   6 في  مَدْرَسَتنِا  فَريقُ  فازَ   7

الْماضيَةَ، وفازَ في  نةََ  السَّ القَدَمِ  لكُِرَةِ 
أُخْـرى. مُبَارَياتٍ   9 في  نةَِ  السَّ هَذِهِ 
مَجْموعَ  لأبَُيِّنَ  الْجَمْعِ  جُمْلَتَي  أُكْمِلُ 
الْمُبارَيـاتِ التي فازَ بهِا فَريقُ مَدْرَسَتنِا 

نتََيْنِ. في السَّ
............. = ............. + .............  
............. = ............. + .............  

الْجَمْعُ بِتَكْوينِ العَ�ضَرَةِ  6-2

نُ الْعَدَدَ 10، لأحَُلَّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ: أُكَوِّ

10
8

10
9
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جَمْعُ ثَلثَةِ اأَعْدَادٍ  7-2

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ:

1

3

2

4

6
5

    4 +
15
1
9

    4 +

7
3

    5 +

7
3

    3 +

6
2

    8 +

3
3

    0 +

6
1

    6 +

6
2

    6 +

3
3

    9 +

7
6

    6 +

4
2

    6 +

8
9

    2 +

7
4

    3 +

8
4

    2 +

9
8

    1 +

7
8

    2 +

6
4

    5 +

6
4

    0 +

6
6

    6 +

7
6

    3 +

أَحُلُّ الْمَسْأَلتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ:
سَعيدٍ  وَعِندَْ  سَمَكاتٍ،   6 باسِمٍ  عِندَْ   5

7  سَمَكاتٍ و3 عَصافيرَ، وَعِندَْ جَعْفَرٍ 
4 سَمَكَاتٍ. فَكَمْ سَمَكَةً عِندَْهُم؟

      ............. سَمَكَةً

أَسْماكٍ،  حَوْضُ  الأسَْنانِ  طَبيبِ  عِندَْ   6

اللَّــوْنِ،  ذَهَبيَّــةِ  5 سَــمَكاتٍ  فيــهِ 
و 6 سَــمَكاتٍ حَمْراءَ، و 8 سَمَكاتٍ 

بُنّيَّةٍ. فَكَمْ سَمَكَةً في الْحَوْضِ؟ 
      ............. سَمَكَةً
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أَخْتارُ خُطَّةً مُناسِبَةً لأحَُلَّ كُلَّ مَسْأَلَةٍ فيِمَا يأْتيِ:

قَرَأَتْ سِــهامُ 4 كُتُبٍ عَنِ الأسُــودِ،   1

وَقَــرَأَتْ رَبابُ كِتابَيْنِ عَــنِ النُّمورِ، 
بَبَةِ. وَقَرَأَتْ سَوْسَنُ 6 كُتُبٍ عَنِ الدِّ

كَمْ كِتابًا قَرَأَتِ الْفَتَياتُ الثَّلاثُ؟  
............. كِتابًا      

مُ  مُعَلِّ أَعْطاهُ  مُجْتَهِدٌ،  تلِْميذٌ  حُسَــيْنٌ   2

غَةِ  اللُّ مُ  وَمُعَلِّ هَدَايَــا،   3 الرّياضيّاتِ 
الْعَرَبيَّــةِ 8 هَدَايَــا، وَمُعَلِّــمُ الْعُلومِ 

هْرِ الْماضي. تَيْنِ خِلالَ الشَّ هَدِيَّ
ةً حَصَلَ عَلَيْها حُسَيْنٌ؟ كَمْ هَدِيَّ  

............. هَدِيَةً      

وَوَضَعَ  جَديــدَةً،  كُتُبًا  أَبي  اشِْــتَرى   3

لِ، وَكِتابَيْنِ  فِّ الأوََّ 8  كُتُبٍ عَلــى الرَّ
فِّ الثّانــي، و8 كُتُبٍ عَلى  عَلى الــرَّ

فِّ الثّالثِِ. الرَّ
كَمْ كِتابًا جَديدًا اشْتَرى أَبي؟  

............. كِتابًا      

ا�ضْتِقْ�ضاءُ حَلِّ الْمَ�ضْاأَلَةِ  8-2

أَكْتُبُ خُطُواتِ الْحَلِّ هُنا:
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رْحُ بِالْعَدِّ التَّنازُليِّ الطَّ  1-3
رْحِ لُ الثّالثُ: طَرَائِقُ الطَّ الفَ�ضْ

أَطْرَحُ باِلْعَدِّ التَّنَازُليِِّ مُسْتَعملًا خَطَّ الأعَْدَادِ:

: أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ باِسْتعِْمالِ الْعَدِّ التَّنازُليِّ

وَرَقَةً، اسْــتَعْمَلْتُ  كانَ عِنـْـدي 12   8

5 وَرَقَاتٍ مِنهْا. كَمْ وَرَقَةً بَقِيَتْ؟
      ............. وَرَقَاتٍ

رَصَاصٍ،  قَلَــمَ   11 خَليلٌ  اشِْــتَرى   9

قلمَ  كَمْ  أَقْــلامٍ.  مِنهْا 3  وَاسْــتَعْمَلَ 
رَصَاصٍ بَقيَ؟

       ............. أَقْلامٍ

............. = 2 - 6 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............1 

............. = 4 - 12 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............2 

............. = 2 - 11 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............3 

............. = 2 - 7 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............4 

............. = 3 - 9 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............5 

............. = 3 - 12 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............6 

............. = 1 - 10 أَعُدُّ تَنازُليًّا  .............أَبْدَأُ باِلْعَدَدِ  .............7 
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دُ ناتجَِ الطَّرْحِ: أَجِِ

1

2

3

1 2
     3 -

6
      0 -

3
     3 -

6
     6 -

7
     3 -

5
    5 -

1 1
     3 -

9
     9 -

4
    4 -

9
    0 -

4
     0 -

1 0
      2 -

............. = 0 - 8  4

............. = 0 - 11  5

............. = 3 - 10

............. = 3 - 5

............. = 0 - 7

............. = 7 - 7

أَشْــعَلَ أَحْمَدُ 8 شَــمعاتٍ، ثُمَّ جاءَ   6

خالدٌِ فَأَطْفأَها كُلَّها.
كَمْ شَمْعَةً ما زالَتْ مُشْتَعِلَةً؟

............. شَمْعَة     

حَضَرَ 11 طالبًِا إلى حَفْلِ الْمَدْرَسَةِ،   7

رينَ. وغادَرَ 3 مِنهُْمْ مُبَكِّ
كَمْ طالبًِا لا يزالُ في الْحَفْلِ؟

............. طُلّابٍ     

فْرِ وَطَرْحُ الْكُلِّ طَرْحُ ال�ضِّ  2-3

أَسْتَعْمِلُ الْعَدَّ التَّنازُليَّ في حَلِّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:
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رْحُ بِا�ضْتِعْمالِ حَقائِقِ جَمْعِ الْعَدَدِ ونَفْ�ضِهِ الطَّ  3-3

دُ ناتجَِ الطَّرْحِ: أَجِِ

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:

1

2

5
    3 -

1 0
     1 -

4
     0 -

1 8
      9 -

8
     4 -

1 6
      8 -

1 0
     2 -

4
     1 -

1 2
      6 -

1 4
      7 -

............. = 3 - 9  3

............. = 5 - 10  4

............. = 3 - 8

............. = 3 - 10

............. = 1 - 7

............. = 9 - 9

كانَ مَعَ بَسّامٍ 18 كُرَةً زُجَاجِيَّةً، أَعْطى   5

9 كُرَاتٍ مِنْها لأخَيهِ.
كَمْ كُرَةَ بَقيَتْ مَعَهُ؟  

............. = ............. -.............  

الْمَكْتَبَةِ،  اسْتَعارَتِ ابْتسِامُ 14 كِتابًا مِنَ   6

وَقَرَأَتْ مِنهْا 7 كُتُبٍ. 
كَمْ كِتابًا لَمْ تَقْرَأْهُ بَعْدُ؟  

 ............. = ............. -.............  

تي اسْتَعْمَلْتُ  طُ مَسائِلَ الطَّرْحِ الَّ فْحَةِ، وأُحَوِّ أَنْظُرُ إلى الْمَســائِلِ السّــابقَِةِ في هَذِهِ الصَّ  7

فيها حَقائِقَ جَمْعِ الْعَدَدِ ونَفْسِهِ، وَأَضَعُ إشَِارَةَ " × " تَحْتَ أَيِّ ناتجِِ طَرْحٍ أَقَلَّ مِنْ 3.
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مَعي 18 كُرَةً زُجاجيَّةً ،  بَعْضُهَا أَسْوَدُ، وَبَعْضُهَا أَحْمَرُ.  1

وْداءِ بـ 4، إذَا كَانَ عَدَدُ الْكُراتِ الْحَمْراءِ يَزيدُ على عَدَدِ الْكُراتِ السَّ  
وْداءِ؟ فما عَدَدُ الْكُراتِِ السَّ  

........................ كُراتٍ سَوْداءَ  

عِندَْ سُعُودٍ 22 نَموذَجًا للِْقَوارِبِ والطّائِراتِ.  2

إذَا كَانَ عَدَدُ نَماذِجِ الطّائِراتِ يَزيدُ على عَدَدِ نَماذِجِ الْقَوارِبِ بـ 8،  
فَكَمْ طائِرَةً وقارِبًا عِندَْ سُعُودٍ؟  

........................ طائِرَةً و ........................ قوارِبَ  

تُريدُ شَيْماءُ أَنْ تَكْتُبَ 21 وَصْفَةً مِنْ وَصفاتِ الطَّعامِ في 3 صَفَحاتٍ باِلتَّساوي، فَكَمْ   3

وَصْفَةً سَتَكْتُبُ في كُلِّ صَفْحَةٍ؟
........................ وَصَفاتٍ

قُ نُ وَاأَتَحَقَّ لَةَ: اأُخَمِّ اأحُلُّ الْمَ�ضْاأَ  4-3

انُ  شارَكَ 20 طالبًِا مِنْ مدارِسَ مُخْتَلِفَةٍ في مُسابَقَةِ الْقِرَاءَةِ، هِيَ: جَرِيرٌ الابْتدَِائيَّةُ، وحَسَّ  4

ابنُ ثابتٍِ الابْتدَِائيَّةُ، والمُتَنبَِّي الابْتدَِائيَّةُ. إذَا كَانَ عَدَدُ الْمُشارِكينَ مِنْ مَدْرَسَةِ جَرِيرٍ 
مِنْ  الْمُشارِكينَ  يَزيدُ على  انَ بنِ ثابتٍِ  مَدْرَسَةِ حَسَّ مِنْ  الْمُشارِكينَ  وَعَدَدُ  5 طُلابٍ، 

مَدْرَسَةِ المُتَنبَِّي بوَِاحِدٍ، فَما عَدَدُ الْمُشارِكينَ مِنْ كُلِّ مَدْرَسَةٍ؟

انُ بنُ ثابتٍِ ........................ ،       المُتَنبَِّي ........................ جَرِيرٌ ........................ ،       حَسَّ
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رْحِ الْعَلَقَةُ بَيْنَ الْجَمْعِ وَالطَّ  5-3

أَجِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ مُسْتَعْمِلًا حَقائقَِ الْجَمْعِ:

ةً لأحَُلَّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ: أَكْتُبُ جُمَلًا عَدَديَّ

1

2

3

7
     5 +

1 2
     5 -

4
     7 +

1 1
      7 -

9
     3 +

1 2
      3 -

6
     9 +

1 5
      9 -

7
     3 +

1 0
      3 -

6
     6 +

1 2
      6 -

8
     5 +

1 3
      5 -

4
     0 +

4
     0 -

7
     8 +

1 5
      8 -

............. = 8 + 9  4

............. = 8 - 17  

............. = 5 + 8  
............. = 5 - 13  

............. = 7 + 7  
............. = 7 - 14  

عِندَْ عِمادٍ 15 كِتابًا، قَرَأَ مِنهْا 8  كُتُبٍ.  5

كَمْ كِتابًا لَمْ يَقْرَأْهُ بَعْدُ؟  

.............       .............   .............  
............. كُتُبٍ  

هْرَ الْمَاضِي،  رَسَمَتْ سَناءُ 8 صُوَرٍ الشَّ  6

هْرِ.  وَرَسَمَتْ 9 صُوَرٍ في هَذا الشَّ
هْرَيْنِ؟ كَمْ صورَةً رَسَمَتْ سَناءُ في الشَّ  

.............       .............   .............     
............. صورَةً  
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أَجِدُ الْعَدَدَ المَفْقُودَ:
1

2

3

7
   8 +

4
             +
1 1

9
            +

12

    6 +
1 5

7
    9 +

    6 +
14

1 5
    6 -

1 6
             -

7

    6 +
12

1 2
             -

8

1 7
             -

8

12
      5 -

8
             +
1 3

8
     6 +

7
             +
1 3

17 =         + 9  4  =  3 + 8  13 =  7 +     

يَلْعَبُ دَاوُودُ وَأَصْدقــاؤُه بطِائِراتهِِم   5

الْوَرَقيَّةِ، وَكانَ مَعَهُمْ 16 طائِرَةً، عَلِقَ 
بَعْضُها في الأشَْــجارِ، فَبَقِــيَ مَعَهُمْ 

7  طائِراتٍ. 
كَمْ طائِرَةً وَرَقيَّةً عَلِقَتْ في الأشَْجارِ؟  

16 =            + 7  
     =    7  - 16  

............. طائِراتٍ وَرَقيَّةٍ  

انِْطَلَقَ  قارِبًا،   15 الشّاطئِ  عَلى  كانَ   6

بَعْضُها في الْبَحْرِ، وَبَقيَ عَلى الشّاطِئِ 
9 قَوارِبَ. 

كَمْ قارِبًا انْطَلَقَ في الْبَحْرِ؟  

15 =          + 9  
      = 9 - 15  

............. قَوارِبَ  

الاأَعْدَادُ المَفْقُودةُ  6-3

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:
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الْحَقَائِقُ المُتَرَابِطَةُ  7-3

أُكْمِلُ مَجْمُوعَةَ الْحَقَائقِِ المُتَرَابطَِةِ الآتيَِةِ:

أَحُلُّ المَسْأَلةَ، ثُمَّ أَكْتُبُ مَجْمُوعَةَ الحَقَائقِِ المُتَرابطَِةِ:

7 رَسَمَتْ هُدَى 7 لَوحَاتٍ، ثُمَّ رَسَمَتْ 9 أُخْرَى. كَمْ لَوْحَةً رَسَمَتْ هُدَى؟

10 = ............. + 5      1

5 = ............. - 10    

............. = 9 + 6      3

............. = 6 + 9        

............. = 9 - 15    

............. = 6 - 15    

12 =...... + 7           5

12 = 7 + .............    

7 = .... - 12         
5 = .... - 12         

  12 = ......... + 6      2

6 = ......... - 12    

............. = 9 + 5       4

............. = 5 + 9         

............. = 9 - 14    

............. = 5 - 14    

13 = 7 + ......    6

13 = ..... + 7                             

6 = ...... - 13              
7 = ..... - 13              

............. = ............. - .............   ............. = ............. + .............      

............. = ............. - .............   ............. = ............. + .............      

رَسَمَتْ هُدَى ............. لَوْحَةً     

10

5 5

15

6 9

12

5 7

16

9 7

12

6 6

14

5 9

13

6 7
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لُونَهُ، وَأَسْتَعْمِلُ الِإشَاراتِ لتَِسْجيلِ  أَسْأَلُ زُمَلَائيِ عَنْ طَعامِ الِإفْطارِ الَّذِي يُفَضِّ
الْبَياناتِ وإكْمالِ الْجَدْوَلِ الْآتيِ:

أَسْتَعْمِلُ الْجَدْوَلَ أَعْلاهُ للإجابَةِ عَنِ الأسَْئلَِةِ الآتيَِةِ:

لُ طَعامُ الاإفْطارِ الْمُفَ�ضَّ

الْجُبْنُ

الْبَيْضُ

الْفولُ

الفَطَائرُِ

بِ؟ لُهُ أَقَلُّ عَدَدٍ مِنَ الطُّلاَّ ما الطَّعامُ الَّذي يُفَضِّ  1

......................................................    

ما الطَّعامُ الَّذي حَصَلَ عَلى عَدَدٍ أَكْبَرَ مِنَ الِإشَاراتِ: الْجُبْنُ أَمِ الفَطَائِرُ؟  2

......................................................    

لونَ الْبَيْضَ وَالْفولَ؟  مَا عَدَدُ الطُّلابِ الذينَ يُفَضِّ  3

ةً لمَِعْرِفَةِ الْعَدَدِ: أَكْتُبُ جُمْلَةً عَدَديَّ  
 .................... = .................... + ....................  

بِ، فَكَمْ شَطِيْرَةَ جُبْنٍ نَحْتَاجُ إلَيْها؟ رَ إفِْطارًا للِطُّلاَّ إذا أَرَدْنا أَنْ نُحَضِّ  4

 ......................................................  

�ضَارَاتِ  جَدْوَلُ الاإِ  1-4
لُ الرّابِعُ : تَمثِيلُ الْبَياناتِ وَقِرَاءَتُهَا الْفَ�ضْ
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وَرِ،  لِ لكُِلٍّ مِنْهُمْ، أُمَثِّلُ عَدَدَهُم باِلصُّ وْنِ الْمُفَضَّ تَ طُلّابُ الفَصْلِ عَلَى اللَّ صَوَّ
وَأَرْسُمُ قَلَمَ تلْوِينٍ لتِْمثيلِ كُلِّ اسْتجِابَةٍ:

أَسْتَعْمِلُ التَّمْثيلَ أَعْلاهُ للإجابَةِ عَنِ الأسَْئلَِةِ الْآتيَِةِ:

لُونَ الأخَْضَرَ؟ ............. لُونَ الأحَْمَرَ على عَدَدِ الذينَ يُفَضِّ كَمْ يَزيدُ عَدَدُ الذينَ يُفَضِّ  1

لُونَ الأخَْضَرَ أوِ الأصَْفَرَ؟ ............. بِ الذينَ يُفَضِّ مَا عَدَدُ الطُّلاَّ  2

بِ الَّذينَ سَألْتُهُم؟ ............. 3  ما مَجْموعُ الطُّلاَّ

وْنُ الذي سَيَحْصُلُ عَلى أَقَلِّ عَدَدٍ مِنَ  وْنَ الأخَْضَرَ، فَما اللَّ إذا اخْتَارَ طالبِانِ آخَرانِ اللَّ  4

الاسْتجِابَاتِ؟ ..............    أُضيفُ اسْتجِابَتَيْهِما إلى التَّمْثيلِ.

نُ الأسَْطُرَ التي يَتَساوى فيها عَدَدُ الاسْتجِابَاتِ. أَنْظُرُ إلى التَّمْثيلِ، وَأُلَوِّ  5

لُ الَلَّوْنُ الْمُفَ�ضَّ

الأحَْمَرُ

الأزَْرَقُ

الأخَْضَرُ

الأصَْفَرُ

رُ أَصْفَرُأَخْضَُأَزْرَقُأَحَْ
بيانات:

وَرِ التَّمْثيلُ بِال�ضُّ  2-4
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وَرِ قِراءَةُ الْبَياناتِ الْمُمَثَّلةَِ بال�ضُّ  3-4

وَرِ للإجابَةِ عَنِ الأسَْئلَِةِ الآتيِةِ: أَسْتَعْمِلُ التَّمْثيلَ باِلصُّ

بِ؟  ............. ما النَّشاطُ الذي اخْتارَهُ أَقَلُّ عَدَدٍ منَ الطُّلاَّ  1

لونَ القِرَاءَةَ؟ ............. طالبًِا.  بِ الَّذينَ يُفَضِّ ما عَدَدُ الطُّلاَّ  2

ما النَّشاطانِ اللَّذانِ حَصَلا عَلى الْعَدَدِ نَفْسِه مِنَ الاسْتجِابَاتِ؟ ............. و ............. .   3

ؤَالِ؟ ............. طالبًِا.  بِ الَّذينَ اسْتَجابُوا للِسُّ ما مَجْموعُ الطُّلاَّ  4

أَكْتُبُ سُؤالًا يُمْكِنُ أَنْ أَطْرَحَهُ باِسْتعِْمالِ هذَا التَّمْثيلِ.  5

...............................................................................................................................................................

لُ النَّ�ضاطُ المَدْرَ�ضيُّ الْمُفَ�ضَّ

سْمُ  الرَّ
القِرَاءَةُ

الحَاسُوبُ

الرّياضَةُ

الَْمِفْتاحُ: كُلُّ رَمْزِ يُمَثِّلُ 3 ا�ضْتِجابَاتٍ
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ا يَأْتيِ: أَخْتارُ خُطَّةً مُناسِبَةً لأحَُلَّ كُلَّ مَسْأَلَةٍ مِمَّ

يَالُ مِنْ أَرْبَعَــةِ أَرْباعٍ، إذا  نُ الرِّ يَتَكَــوَّ  1

كانَ مَعَ إسْــماعيلَ 3 رِيَالاتٍ، فَكَمْ 
رُبُعَ رِيَالٍ يَكونُ مَعَهُ؟

............. رُبُعًا  

طائِرَةٌ صَغيرَةٌ تَتَّسِــعُ لـــِ 30 حَقيبَةً.   2

إذا كانَ يُسْــمَحُ للِْمُســافرِِ الْواحِــدِ 
بحَِقِيبَتَيْــنِ، فَكَمْ مُســافرًِا يُمْكِنُ أَنْ 

تَحْمِلَ هَذِهِ الطّائِرَةُ؟
............. مُسافرًِا  

يُمْكِنُ شِــراءُ 5 قِطَعِ حَلْــوَى مُقابلَِ   3

رِيَالٍ واحِدٍ. 
نَشْــتَريَ  أَنْ  يُمْكِنُ  حَلْوىَ  قِطْعَةَ  كَمْ   

 ـ3 رِيَالاتٍ؟ بِ
.............  قِطْعَةَ حَلْوَى  

تَسْــتَعْمِلُ خالَتي مِلْعَقَتَيْنِ صَغيرَتَيْنِ   4

مِنْ مِلْحِ الطَّعامِ لكُِلِّ رَغيفٍ تَخْبزُِهُ. 
كَــمْ رَغيفًــا تَخْبـِـزُ إذا اسْــتَعْمَلَتْ   

8 مَلاعِقَ مِنَ الْمِلْحِ؟
.............  أَرْغِفَةٍ  

لَةَ: اأُنْ�ضِئُ جَدْوَلًا اأَحُلُّ الْمَ�ضْاأَ  4-4

أَكْتُبُ خُطُواتِ الْحَلِّ هُنا:
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عْمِدَةِ،  اأَ�ضْتَعْمِلُ جَدْوَلَ الاإِ�ضَاراتِ؛ لِتَمْثيلِ البَياَناتِ بِالاأَ

ثُمَّ اأُجيبُ عَنِ الاأَ�ضْئِلةَِ الاآتِيَةِ:

لةَُ ةُ الْمُفَ�ضَّ المَادَّ

            الْعُلومُ     الرّيا�ضيّاتُ     القِرَاءَةُ

التَّمْثيلُ بِالاأَعْمِدَةِ  5-4

ةً: ةَ القِرَاءَةِ؟ أَكْتُبُ جُمْلَةً عَدَديَّ ةَ الْعُلومِ أَوْ مادَّ لُ مادَّ كَمْ طالبًِا يُفَضِّ  1
.............        .............        .............  
لُون القِرَاءَةَ؟  لُونَ الرّياضيّاتِ على عَدَدِ الَّذينَ يُفَضِّ بِ الَّذينَ يُفَضِّ كَمْ يَزيدُ عَدَدُ الطُّلاَّ  2

ةً:   .............        .............        ............. أَكْتُبُ جُمْلَةً عَدَديَّ

بِ الَّذينَ اسْتَجابُوا لسُِؤالِ هَذا الْمَسْحِ؟ ............. طالبًِا 3  ما مَجْموعُ الطُّلاَّ

لُها  يُفَضِّ التي  ةُ  الْمادَّ وَقَدْ حَصَلَتِ  مُخْتَلِفَةً،  ةً  وَمُعَاذٍ مادَّ وَيَاسِرٍ  مِنْ طَلالٍ  كُلٌّ  لُ  يُفَضِّ  4

لُها يَاسِرٌ عَلى أَكْبَرِ عَدَدٍ مِنَ  ةُ التي يُفَضِّ طَلالٌ عَلى 4 اسْتجِابَاتٍ، وَلَمْ تَحْصُلِ الْمادَّ
لُها مُعَاذٌ؟  ةُ التي يُفَضِّ الاسْتجِابَاتِ، فَما الْمادَّ

فِّ الثّاني مَسْحًا،  بَ الصَّ أَجْرَى طُلاَّ
وَوَضَعوا الْبَياناتِ في جَدْوَلِ الِإشَاراتِ 

الآتي:

لةَُ ةُ المُفَ�ضَّ المَادَّ

القِرَاءَةُ

الرّياضيّاتُ

الْعُلومُ
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أَسْتَعْمِلُ التَّمْثيلَ باِلأعَْمِدَةِ لأكُْمِلَ الْجُمَلَ الآتيَِةَ:

فِّ الْجَديدُ هُوَ ............. يفُ الصَّ عَرِّ  1

حَصَلَ عَلِيٌّ عَلى صَوْتَيْنِ أَكْثَرَ مِنْ .............  2

تَ 13 طالبًِا لانْتخِابِ ............. أَوْ ............. 3  صَوَّ

توا؟ ............. طالبًِا.  بِ الّذينَ صَوَّ ما مَجْموعُ الطُّلاَّ  4

حُ ذلكَِ. بُ الّذينَ اخْتاروا أَحْمَدَ لسُِلْطَانَ، فهَلْ كَانَ سَيَفوزُ؟ أُوَضِّ تَ الطُّلاَّ إذا صَوَّ  5

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

أَكْتُبُ سُؤَالًا يُمْكِنُ طَرْحُهُ باِسْتعِْمالِ هَذا التَّمْثيلِ.  6

..............................................................................................................................................................

فِّ يفِ ال�ضَّ انْتِخاباتُ عَرِّ

واتِ عَدَدُ الاأَ�ضْ

قِراءَةُ الْبَياناتِ الْمُمَثَّلةَِ بِالاأَعْمِدَةِ  6-4

الف�ضل 4 : تمثيل البيانات وقراءتها 37

أَحْمَدُ

سَعِيدٌ

سُلْطَانُ

عَلِيٌّ



طُ الْكَلمَِةَ الْمُناَسِبَةَ )أَكيِدٌ، مُسْتَحِيلٌ(: أُحَوِّ

مُسْتَحِيلٌ   :     أَكِيدٌ     فِّ اخِْتيَِارُ    مِنْ هَذَا الصَّ

    1

مُسْتَحِيلٌ   :     أَكِيدٌ     فِّ اخِْتيَِارُ    مِنْ هَذَا الصَّ

     2

مُسْتَحِيلٌ   :     أَكِيدٌ     فِّ اخِْتيَِارُ    مِنْ هَذَا الصَّ

    3

مُسْتَحِيلٌ   :     أَكِيدٌ     فِّ اخِْتيَِارُ    مِنْ هَذَا الصَّ

    4

الْحَدَثُ الاأَكِيدُ وَالْحَدَثُ الْمُ�ضْتَحِيلُ  7-4
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ا يأتي بأَِنَّهُ »أَكْثَرُ إمِْكانيَّةً« أو »أَقَلُّ إمِْكانيَّةً«: أَصِفُ كُلَّ حادِثٍ مِمَّ

3  عِندَْ سَلْمى 4 أَقْراطٍ ذَهَبيَّةِ اللَّوْنِ، و6 أَقْراطٍ فضِّيَّةِ اللَّوْنِ. إذا سَحَبَتْ قُرْطًا مِنْ عُلْبَةِ 

الْمُجَوْهَراتِ، فَما لَوْنُ الْقُرْطِ الذي تَكونُ فُرْصَةُ سَحْبهِ دونَ النَّظَرِ إليهِ أَكْثَرَ إمِْكانيَّةً؟  
............................................................................................................................. 

حُ ذَلكَِ: ............................................................................................................................. أُوَضِّ

في دُرْجِ حُسامٍ 6 قُمْصانٍ بَيْضاءَ، وَقَميصٌ أَزْرَقُ. ما لَوْنُ الْقَميصِ الّذي تَكونُ فُرْصَةُ   4

رْجِ أَقَلَّ إمِْكانيَّةً دونَ النَّظَرِ إلَى لَونهٍ؟   ............................... سَحْبهِ مِنَ الدُّ
حُ ذَلكَِ: ............................................................................................................................. أُوَضِّ

1 كيسٌ فيهِ 4   بُرْتُقاليَّةٍ، و8  صَفْراءَ. 

طُ الِإجَابةَ:  . أُحَوِّ إمِْكانيَّةُ سَحْبِ  أَصْفَرَ ............. مِنْ سَحْبِ  بُرْتُقاليٍّ
أَقَلُّ إمِْكانيَّةً أَكْثَرُ إمْكانيَّةً         

أَضَعُ 4   بُرْتُقاليَّةٍ، و8  صَفْراءَ فيِ سَطْلٍ، ثُمَّ أَسْحَبُ عَشْرَ مَرّاتٍ دونَ أَنْ أَنْظَُرَ،   2

لُ النَّتائِجَ في جَدْوَلِ الإشاراتِ الْآتَيِ: وَأُسَجِّ

اللَّوْنُ الَّذي تَمَّ اخْتِيَارُهُ

وْنُ شَارَاتُاللَّ الْإِ

بُرْتَقاليٌّ

أَصْفَرُ

ةً ةً، اأَقَلُّ اإِمْكَانِيَّ اأَكْثَرُ اإِمْكَانِيَّ  8-4
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جَمْعُ الْعَ�ضَراتِ  1-5

............ = 20 + 70 7 عَشَراتٍ + 2 عَشَرَاتٍ = ............   عَشَراتٍ     1

............ = 20 + 60 6 عَشَراتٍ + 2 عَشَرَاتٍ = ............   عَشَراتٍ     2

............ = 40 + 50 5 عَشَرَاتٍ + 4  عَشَراتٍ = ............   عَشَراتٍ     4

............ = 70 + 10 1 عَشَرَاتٍ + 7 عَشَراتٍ = ............   عَشَراتٍ     3

2 0
4 0 +

3 0
4 0 +

4 0
3 0 +

2 0
6 0 +

5 0
3 0 +

5

3 0
3 0 +

4 0
2 0 +

8 0
1 0 +

1 0
6 0 +

2 0
7 0 +

6

أَجْمَعُ الْعَشَراتِ لأحَُلَّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:

عُلْبَةٌ فيها 10 قِطَــعِ حَلْوَى، وَعُلْبَةٌ   7

أُخْرى فيها 50 قِطْعَةً. كَمْ قِطْعَةً في 
العُلْبَتَيْنِ مَعًا؟

............ قِطْعَةً

في المَكْتَبَةِ 20 قَلَمًا أَحْمَرَ، و40 قَلَمًا   8

أَسْوَدَ. كَمْ قَلَمًا في المَكْتَبَةِ؟

 ............ قَلَمًا

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ فيِمَا يَأْتيِ:
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لُ الَخام�سُ: جَمعُ الاأَعدَادِ المكوّنَةِ مِن رَقمَيِن ْْالفَ�ضْ



الْجَمْعُ بِالْعَدِّ التَّ�ضَاعُدِيِّ  2-5

، ثُمَّ أَكْتُبُ ناتجَِ الْجَمْعِ: أَجْمَعُ باِلعَدِّ التَّصاعُدِيِّ

4 7
4 0 +

1
7 3
2 0 +

2
4 2
5 0 +

3
2 4
2 4 +

4

2 2
3 3 +

5
4 1
5 6 +

6
3 4
2 2 +

7
3 4
3 5 +

8

ا لأحَُلَّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ: أَعُدُّ تَصَاعُديًّ

............. = 40 + 28  9

............. = 30 + 65  12

............. = 1 + 38  10

............. = 2 + 76  13

............. = 11 + 77  11

............. = 44 + 55  14

في النَّادِي المَدْرســيِّ ثَلاثَةٌ وَثلاثونَ   15

ةِ، وَأَرْبَعونَ  ــلَّ طالبًِــا يَلْعَبونَ كُرَة السَّ
طالبًِا  القَدَمِ.كَمْ  كُــرَةَ  يَلْعَبُــونَ  طالبًِا 
ــلِة في  وَكُرَةَ السَّ القَدَمِ  يَلْعُبونَ كُــرَةَ 

النَّادِي؟

عِندَْ سُعَادَ 27 رَبْطَةَ شَعْرٍ، وَعِندَْ أُخْتهِا   16

32 رَبْطَةَ شَــعْرٍ، كَمْ رَبْطَةَ شَــعْرٍ عِندَْ 
الأخُْتَيْنِ؟

............ رَبْطَةَ............ طالبًِا
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لُ الَخام�سُ: جَمعُ الاأَعدَادِ المكوّنَةِ مِن رَقمَيِن الفَ�ضْ



: أَحُلُّ الْمَسائلَِ الآتيَِةَ عَكْسِيًّا، وأُبَيِّنُ خُطُواتِ الْحَلِّ

لَةَ: اأَحُلُّ عَكْ�ضيًّا اأَحُلُّ الْمَ�ضْاأَ  3-5

............ طَائِرًا

الطّيورِ  عَدَدِ  عَلى  طائِرًا  بمِِقْدارِ 12  عَدَدُها  يَزيدُ  الطّيورِ،  مِنَ  عَدَدٌ  عَمّي  مَزْرَعَةِ  في   1

في مَزْرَعَةِ أَبي. إذَِا كَانَ عَددُ الطّيورِ في مَزْرَعَةِ أَبيِ يَزيدُ بمِِقْدارِ 5 طُيُورٍ عَلى ما  فيِ 
ي؟ مَزْرَعَةِ جَدّي، وكانَ في مَزْرَعَةِ جَدّي 10 طُيورٍ. كَمْ طائِرًا في مَزْرَعَةِ عَمِّ

............ دَجَاجَةً

وَهُوَ  مَهَا،  اشْتَرَتْهُ  مَا  عَلَى  دَجَاجَاتٍ   5 بمِِقْدارِ  عَدَدُهُ  يَزِيدُ  دَجَاجًا  فَاطِمَةُ  اشْتَرَتْ   2

اشْتَرَتْهُ  مَا  عَلَى  دَجَاجَاتٍ   6 بمِِقْدارِ  يَزِيدُ  دَجَاجًا  عَائِشَةُ  اشْتَرَتْ  كَمَا  4 دَجَاجَاتٍ. 
فَاطِمَةُ. كَمْ دَجَاجَةً اشْتَرَتْ عَائِشَةُ؟

............ كَعْكَةً

ي أَكْثَرَ منْ ذلكَ الْعَدَدِ بأَِرْبَعِ كَعكاتٍ، وَخَبزَتْ  خَبَزَتْ خالَتي 7 كَعكاتٍ، وَخَبزَتْ أُمِّ  3

ا خَبزَتْ أُمّي بسِِتِّ كَعْكَاتٍ، فَكَمْ كَعْكَةً خَبَزَتْ أُخْتي؟ أُخْتيِ أَكْثَرَ ممَّ

تَفّاحَاتٍ، وقَطَفَ  قَطَفَ عَدْنانُ عَدَدًا منَ التفّاحِ يَزيدُ عَلَى مَا قَطفَهُ أَحْمدُ بمِِقْدارِ 5   4

ا قَطفَهُ أَمْجَدُ بمِِقْدارِ 3 تَفّاحَاتٍ. فإذا قَطفَ أَمْجدُ تُفّاحَتَيْنِ، فَكَمْ تُفّاحَةً  أَحْمدُ أَكْثَرَ مِمَّ
قَطَفَ عَدْنانُ؟

............ تُفّاحاتٍ
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جَمْعُ عَدَدٍ مِنْ رَقْمَيْنِ اإلى عَدَدٍ مِنْ رَقْمٍ وَاحِدٍ اأَو رَقْمَيْنِ  4-5
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أَجِدُ نَاتجَِ الْـجَمْعِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
65

+31

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
37

+22

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
11

+3

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
42

+5

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
16

+1

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
02

+43

12

4

6

3

5

ةُ: إنَِّ نَاتجَِ 35 + 2 يُسَاوِي  قَالَتْ فَوْزِيَّ  7

ةُ صَحِيحٌ؟ 33. هَلْ مَا قَالَتْهُ فَوْزِيَّ

......................     

أُخْتُهَا وَأَهْدَتْهَا  وَرْدَةً،   31 سِهَامَ  مَعَ   8

26 وَرْدَةً أُخْرَى. كَمْ وَرْدَةً صَارَتْ مَعَ 
سِهَامَ؟

            ...................... وَرْدَةً

أَحُلُّ المَسْأَلَتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ:



اأَكْتُبُ ناتِجَ الْجَمْعِهَلْ نُعيدُ التَّجْميعَ؟اأَجْمَعُ الاآحادَ   واأَجْمَعُ الْعَ�ضَراتِ

24 + 7 = .............نَعَمْ                لا.............آحَادٍ .............عَشَرات24ٍ + 17

36 + 8 = .............نَعَمْ                لا.............آحَادٍ .............عَشَرات36ٍ + 28

28 + 5 = .............نَعَمْ                لا.............آحَادٍ .............عَشَرات28ٍ + 35

47 + 4 = .............نَعَمْ                لا.............آحَادٍ .............عَشَرات47ٍ + 44

23 + 3 = .............نَعَمْ                لا.............آحَادٍ .............عَشَرات23ٍ + 53

الْجَمْعُ بِاإِعَادَةِ التَّجْمِيعِ  5-5

أَجِدُ نَاتجَِ الْـجَمْعِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :

ةً قَرَأَ مَرْوانُ في  هْرَ. كَمْ قِصَّ هْرَ الْمَاضِيَ، وَ 9 قِصَصٍ هَذا الشَّ ةً الشَّ قَرَأَ مَرْوانُ 12 قِصَّ  6

ةً هْرَيْنِ؟ ............ قِصَّ الشَّ

رَ  رَ 23 رِيَالًا هَذا الأسُْبوعَ. كَمْ رِيَالًا وَفَّ رَ نُعْمانُ 9 رِيَالاتٍ الأسُْبوعَ الْمَاضِيَ، وَوَفَّ وَفَّ  7

نُعْمانُ خِلالَ الأسُْبوعَيْنِ؟ ............ رِيَالًا

طُ أَيَّ ناتجِِ جَمْعٍ رَقْمُ آحادِه 3.  فْحَةِ، وأُحَوِّ أَنْظُرُ إلى الْمَسَائِلِ الْوارِدَةِ في هَذِهِ الصَّ  8

وَأَضَعُ إشَِارَةَ »« تَحْتَ أَيِّ ناتجِِ جَمْعٍ رَقْمُ عَشَراتهِ 5.
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نةَِ حَفِظَ  نةَِ الْماضيَةِ، وَفي هَذِهِ السَّ حَفِظَ فرِاسٌ 34 سورَةً منَ الْقُرْآنِ الْكَريمِ في السَّ  4

نتََيْنِ؟  ............ سورَةً  8  سُوَرٍ أُخْرى. فَكَمْ سُورَةً حَفِظَ فرِاسٌ في السَّ

، وَفي الْفَصْلِ الثَّانيِ انْضَمَّ  رَاسِيِّ نا 24 طالبًِا عِندَْ بدِايَةِ الْعَامِ الدِّ كانَ في صَفِّ  5

نا الآنَ؟ ............ طالبًِا  بٍ جُدُدٍ، كَمْ طالبًِا أَصْبَحَ في صَفِّ إلَيْنا 5  طُلاَّ

طُ كُلَّ ناتجِِ جَمْعٍ لا بُدَّ مِنْ إعادَةِ تَجْميعِ الْآحَادِ إلى  أَنْظُرُ إلى الْمَسائِلِ السّابقَِةِ، وأُحوِّ  6

عَشَراتٍ للِْحُصولِ عَلَيْهِ .

أَحُلُّ الْمَسائلَِ الْآتيَِةَ:

 5-6  جَمْعُ عَدَدٍ مِنْ رَقْمَيْنِ اإِلَى عَدَدٍ مِنْ رَقْمٍ وَاحِدٍ 
بِاإِعَادِةِ التَّجميعِ

1

5  6
8 +

8  4
3 +

6  6
6 +

2  9
4 +

2

5  4
7 +

3  7
9 +

2  1
9 +

4  5
6 +

3

2  6
6 +

3  5
7 +

5  4
9 +

7  9
1 +
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أَجِدُ نَاتجَِ الْـجَمْعِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



نَيْنِ مِنْ رَقْمَيْنِ بِاإِعَادَةِ التَّجميعِ جَمْعُ عَدَدَيْنِ مُكَوَّ  7-5

4  8
8 +

1  5
5  9 +

2  9
1  8 +

2

5  6
3  6 +

2  7
2  8 +

1  4
3  3 +

3  7
4  6 +

3

5  4
2  2 +

4  6
1  9 +

1  9
3  4 +

1

3  5
2  5 +

1

باعَ مَحْمودٌ 32 مِتْرًا مِنَ الْقُماشِ، وَباعَ   4

الْقُماشِ  مِنَ  مِتْرًا  .كَمْ  مِتْرًا   17 سالمٌِ 
باعَ الاثْنانِ؟

............ مِتْرًا

فِّ الثّاني 45 شَجَرَةً،  زَرَعَ طُلّابُ الصَّ  5

شَجَرَةً.   40 الثّالثِِ  الصّفِّ  وطُلّابُ 
بِ؟ كَمْ شَجَرَةً زَرَعَ جَميعُ  الطُّلاَّ

............ شَجَرَةً

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:
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2  3
8 +

أَجِدُ نَاتجَِ الْـجَمْعِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



حَضَــرَ الحَفْلَ المَدْرسِــيَّ 34 مُعَلِمًا    13

و57  طَالبًِا. كَمْ شَخْصًا حَضَرَ الحَفْلَ 
المَدْرسِيَّ تَقْريبًا؟

............ شَخْصًا تَقْريبًا

ةِ الأوُلَــى 24 تُفّاحَةً، وفي  ــلَّ في السَّ  14

ةِ الثانيَةِ 37 تُفّاحَةً. كَمْ تُفّاحَةً في  لَّ السَّ
تَيْنِ تَقْريبًا؟ لَّ السَّ

............ تُفّاحَةً تَقْريبًا

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:

رُ ناتجَِ الْجَمْعِ: بُ كُلَّ عَدَدٍ إلى أَقْرَبِ عَشَرَةٍ، ثُمَّ أُقَدِّ أُقَرِّ

تَقْديرُ ناتِجِ الْجَمْعِ  8-5

1
5 4
1 5 ++

2
3 4
3 7 ++

3
2 4
1 9 ++

4
1 7
1 7 ++

5
5 8
2 9 ++

6
3 2
4 1 ++

7
4 8
2 6 ++

8
2 9
1 4 ++

9
6 7
2 2 ++

10
1 6
6 7 ++

11
4 6
1 9 ++

12
3 7
2 7 ++
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نٌ مِنْ رَ قْمَيْنِ جَمْعُ ثَلثَةِ اأَعْدَادٍ كُلٌّ مِنْهَا مُكوَّ  9-5

أَجِدُ ناتجَِ الْجَمْعِ:

2 6
4 5
2 4 +

1
5 2
2 3
1 8 +

2 3
3 3
4 3 +

7 1
1 4
1 3 +

5 3
2 7
1 0 +

1 1
1 9
2 4 +

2
2 9
4 1
2 0 +

4 7
3 6
1 6 +

3 8
3 4
2 0 +

3 6
2 4
3 2 +

7 1
1 3
1 5 +

3
3 5
2 7
1 5 +

4 4
2 2
2 6 +

3 9
3 8
1 1 +

2 8
2 5
3 5 +

تَعَاوَنَتْ عائِلَةُ جَاسِمٍ عَلَى قَطْفِ ثمِارِ   4

التِّينِ مِنْ بُسْتانِ الْعائِلةِ، فقَطَفَ جَاسِمٌ 
ثَمَرةً،   26 زَوْجَتُه  وَقَطَفَتْ  ثَمَرةً،   35
ثَمَرةً  كَمْ  ثَمَرةً.   24 ابْنهُُما  وَقَطَفَ 

............ ثَمَرةًقَطَفَتِ الْعائِلَةُ؟

أَخْتارُ جُمْلَةَ جَمْعٍ مِنَ الْجُمَلِ السّابقَِةِ   5

فْحَةِ، وَأَكْتُبُ مسْأَلَةً عَنهْا. في هَذِهِ الصَّ

...................................................................

...................................................................

...................................................................

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:
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48 الف�ضل 5 : جمع الاأعداد المكونة من رقمين 

ا يَأْتيِ: أَخْتارُ خُطَّةً مُناسِبَةً لحَِلِّ كُلِّ مَسْأَلَةٍ مِمَّ

ا�ضْتِقْ�ضاءُ حَلِّ الْمَ�ضْاأَلَةِ  10-5

لِ. ............ هُوَ الَّذي حَصَلَ عَلَى الْمَرْكَزِ الأوََّ

الْمَرْكَزِ  عَلى  مَرْوانُ  يَحْصُلْ  لَمْ  للِْقِراءَةِ.  مُسابَقَةٍ  في  وَحُسَيْنٌ  وَسَعيدٌ  مَرْوانُ  اشْتَرَكَ   1

الثّاني، وَحَصَلَ سَعيدٌ عَلَى نقِاطٍ أَكْثَرَ مِنْ مَرْوانَ. فَإذِا كَانَ سَعيدٌ في الْمَرْكَزِ الثَّاني، 
لِ؟ فَمَنِ الّذي حَصَلَ عَلَى الْمَرْكَزِ الأوََّ

............ بَقَرَةً وَخَروفًا

بَقَرَةً  كَمْ  الخِرَافِ.  مِنَ  الْعَدَدِ  ذَلكَِ  ضِعْفُ  وَفيِهَا  بَقَرَةً،   24 سَلْمانَ  أَبيِ  مَزْرَعَةِ  في   2

وَخَروفًا في مَزْرَعَةِ أَبي سَلْمانَ؟

............ كيلوجرامًا مِنَ اللَّحْمِ

لِ 37 كيلوجرامًا مِنَ اللَّحْمِ، وَكُتْلَةُ الثّاني 36 كيلوجرامًا،  باعَ جَزّارٌ 3 خِرافٍ، كُتْلَةُ الأوََّ  3

وَكُتْلَةُ الثّالثِِ 26 كيلوجرامًا. كَمْ كيلوجرامًا مِنَ اللَّحْمِ باعَ الْجَزّارُ؟

يَوْمَ  رِيَالاتٍ  بأَِرْبَعَةِ  الْمَبْلَغ  ذَلكَِ  مِنْ  أَكْثَرَ  وأَنْفَقَ  الْجُمُعَةِ،  يَوْمَ  رِيَالًا  أَحْمَدُ 30  أَنْفَقَ   4

بْت. كَمْ رِيَالاً أَنْفَقَ أَحْمَدُ يَوْمَ  بْتِ، وأَنْفَقَ يَوْمَ الأحََدِ مَبْلَغًا يُساوي مَا أَنْفَقَهُ يَوْمَ السَّ السَّ
الأحََدِ؟

............ رِيَالًا
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ةً ● أَكْتُبُ جُمْلَةً عَدَديَّ ● أَحُلُّ عَكْسيًّا ● أَرْسُمُ صورَةً



طَرْحُ الْعَ�ضَراتِ   1-6
نَةِ مِنْ رَقْمَيْنِ ادِ�سُ: طَرْحُ الاأَعْدادِ المكُوَّ لُ ال�ضَّ الْفَ�ضْ

أَجِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ فيِمَا يَأتيِ:       

7 عَشَراتٍ - 3 عَشَراتٍ = ............ عَشَراتٍ  1

5 عَشَراتٍ - 2 عَشَرات = ............ عَشَراتٍ

7 0
3 0 -

5 0
2 0 -

8 0
4 0 -

9 0
2 0 -

4 0
3 0 -

9 0
7 0 -

2

8 0
5 0 -

4 0
2 0 -

8 0
6 0 -

7 0
2 0 -

3

5 0
1 0 -

7 0
1 0 -

6 0
3 0 -

9 0
5 0 -

4

9 0
8 0 -

7 0
5 0 -

8 0
1 0 -

5 0
3 0 -

5

مِنهْا  أَنْفَقَ  رِيَالًا،   60 أَحْمَدَ  مَعَ  كانَ   6

30  رِيَالًا. كَمْ رِيَالًا بَقِيَ مَعَهُ؟
............ - ............ = ............ رِيَالًا............ - ............ = ............ رِيَالًا

مِنهْا  أَنْفَقَ  رِيَالًا،   80 خالدٍِ  مَعَ  كانَ   7

40  رِيَالًا، فَكَمْ رِيَالًا بَقِيَ مَعَهُ؟ 

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتَيَِتَينِ:
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9 7
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7 4
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2
3 7
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8 6
2 -

2 7
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7 9
4 0 -

5 3
1 0 -

3
6 8

5 -
4 3
3 0 -

5 0
3 8 -

3 4
3 -

2 2
2 -

4
5 7
2 0 -

6 8
5 0 -

7 5
2 -

8 9
4 0 -

 
عِندْي 38 بَالُونَةً. إذَِا أَعْطَيْتُ أَصْدِقائي 20 بَالُونَةً. كَمْ بَقِيَ عِندْي؟ ............ بَالُونَةً   5

مَعَ نُورَةَ 23 رِيالًا. إذَِا اشْتَرَتْ حَلْوَى بـِ 4 رِيَالَاتٍ. كَمْ رِيَالًا بَقِيَ مَعَهَا؟ ........... رِيالًا  6

ما ناتجُِ طَرْحِ 5 عَشَراتٍ مِنْ 9 عَشَراتٍ؟ ............ - ............ = ............  7

أَحُلُّ الْمَسائلَِ الآتيَِةَ:  

 : أَجِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ باِلْعَدِّ التَّنازُليِّ

رْحُ بِالعَدِّ التَّنَازُلِيِّ الطَّ  2-6
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رْحُ بِدون اإِعَادَةِ التَّجْمِيعِ الطَّ  3-6
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عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
83

-5

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
87

-55

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
72

-61

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
51

-4

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
82

-4

عَشَرَاتٌ  آحَادٌ 
66

-35

12

4

6

3

5

أَحُلُّ المَسْأَلَتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ:
لَ عِمْرَانُ عَدَدًا مِنَ النِّقَاطِ يَقِلُّ عَنْ  ةِ، وَسَجَّ لَّ لَ عَامِرٌ 28 نُقْطَةً فيِ مُبَارَاةٍ لكُِرَةِ السَّ سَجَّ  7

لَ عِمْرَانُ؟    ......................  نُقْطَةً نقَِاطِ عَامِرٍ بمِِقْدَارِ 7 نقَِاطٍ. كَمْ نُقْطَةً سَجَّ

لَدَى بَائِعٍ 59 وَرْدَةً، فإذَِا بَاعَ مِنهَْا 36 وَرْدَةً، فَكَمْ وَرْدَةً بَقِيَتْ لَديهِ؟   ................. وَرْدَة  8

أَجِدُ نَاتجَِ الطَّرْحِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



رْحُ بِاإِعَادَةِ التَّجْمِيعِ  الطَّ  4-6

رْحِ؟ نَ مِنَ الطَّ كْثَرَ حَتّى نَتَمَكَّ رْحِهَلْ نَحْتاجُ اإلى اآحادٍ اأَ اأَكْتُبُ ناتِجَ الطَّ

6 - 54 54 - 6 = ............نَعَمْ                               لا1 

7 - 32 32 - 7 = ............نَعَمْ                               لا2 

8 - 82 82 - 8 = ............نَعَمْ                               لا3 

5 - 47 47 - 5 = ............نَعَمْ                               لا4 

6 - 63 63 - 6 = ............نَعَمْ                               لا5 

3 - 91 91 - 3 = ............نَعَمْ                               لا6 

ي 41 فَطِيرةً، وأَكَلتْ مِنهُْا أُخْتيِ 3 فَطَائِرَ. كَمْ فَطِيرةً بَقِيَتْ؟ صَنعََتْ أُمِّ  7

عُمْرُ أَبيِ 54 سَنةًَ، وَأُمّي أَصْغَرُ مِنهْ بسَِبْعِ سَنوَاتٍ.كَمْ سَنةًَ يكُونُ عُمْرُ أُمِّي؟  8

............ فَطِيرةً

............ سَنةًَ

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:
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أَجِدُ نَاتجَِ الطَّرْحِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



ةً؛ لأحَُلَّ الْمَسائلَِ الآتيَةَ: أَكْتُبُ جُمْلَةً عَدَديَّ

ةً لَةَ: اأَكْتُبُ جُمْلةًَ عَدَديَّ اأحُلُّ الْمَ�ضْاأَ  5-6

كانَ فــي الْمَقْصِفِ 15 شَــطيرَةً،   1

مِنهْا.  بُ سِتَّ شطائِرَ  الطُّلاَّ اشْتَرى 
كَمْ شَطيرَةً في الْمَقْصِفِ الآنَ؟ 

  ............  ............  

............ شَطائِرَ 

كَتَبـَـتْ سَــمِيرةُ 14 كَلِمَةً، ثُــمَّ كَتَبتَْ   2

3 كَلِمَاتٍ، كَمْ كَلِمَةً كَتَبتَْ سَمِيرةُ؟
   ............  ............  

............ كَلِمَةً 

بُرْتُقالَةً،  ــجَرَةِ 12  الشَّ عَلــى  كانَ   3

بُرْتُقالَةً  كَمْ  بُرْتُقالتَانِ.  مِنهْا  سَــقَطَ 
بَقِيَتْ عَلَيْها؟

   ............  ............

............ بُرْتُقالاتٍ

في السّاحَةِ 9 أَوْلادٍ، انْضَمَّ إلَيْهِمْ عَشَرةُ   4

أَوْلادٍ آخَرِيــنَ. كَمْ وَلَدًا في السّــاحَةِ 
الآنَ؟

  ............  ............

............ وَلَدًا

أَعَدَّ عَدْنانُ 16 فَطيــرَةً، وباعَ مِنهْا   5

11 فَطيرَةً.كَمْ فَطيرَةً بَقِيَتْ عِندَْهُ؟

  ............  ............

............ فَطائِرَ

رَأَى أَخــي 11 طائِــرَةً وَرَقيَّةً تَطيرُ في   6

جَرَةِ.  قَتَيْنِ في الشَّ الْهَواءِ، وَطائِرَتَيْنِ مُعَلَّ
تيِ  كَــمْ كَانَ عَدَدُ الطَّائِــرَاتِ الوَرَقِيَّةِ الَّ

رَآهَا أَخِي؟
  ............  ............  

............ طائِرَةً وَرَقيَّةً
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نٍ مِنْ رَقْمَيْنِ طَرْحُ عَدَدٍ مِنْ رَقْمٍ واحِدٍ مِنْ عَدَدٍ مُكَوَّ  6-6

، فِّ كانَ في ساحَةِ الْمَدْرَسَةِ 23 طَالبًِا يَلْعَبونَ، إذَا دَخَلَ 7 مِنهُْمْ إلى غُرْفَةِ الصَّ  3
فَكَمْ طَالبًِا بَقِيَ في الْمَلْعَبِ؟

............ طَالبًِا

جَرَةِ 35 رُمّانَةً، قَطَفَ الْمُزارِعُ مِنهْا ثَماَنيَ رُمّاناتٍ. كانَ عَلَى الشَّ  4
كَمْ رُمّانَةً بَقِيَتْ عَلَيهَا؟

............ رُمّانَةً
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أَجِدُ نَاتجَِ الطَّرْحِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



أَنْهَتْ سَلْمى واجِبَها في 38 دَقيقَةً، وَأَنْهَتْه   3

الَّذي  الْوَقْتُ  يَزيدُ  دَقيقَةً.كَمْ  لَمْياءُ في 29 
واجِبهِا  من  للانْتهِاءِ  سَلْمى  إليهِ  احْتاجَتْ 

على الْوَقْتِ الَّذي احْتاجَتَ إلَِيهِ لَمْياءُ؟
............ دَقَائِقَ

الْمَقْصِــفِ  ثَلّاجَــةِ  فــي  كانَ   4

اشْــتَرى  عَصيــرٍ،  عُلْبَــةَ   75
بُ مِنهْا 27 عُلْبَةً. كَمْ عُلْبَةً  الطُّلاَّ

بَقِيَتْ في الثَّلّاجَةِ؟
............ عُلْبَةَ عَصيرٍ

ةً للَأطْفالِ، اســتُعِيرَ  فــي المَكْتَبَةِ 71 قِصَّ  5

ةً بَقِيَتْ في  مِنهْــا خَمْسُ قِصَصٍ. كَــمْ قِصَّ
المَكْتَبَةِ؟

ةً ............ قِصَّ

الابْتدِائيِّ  الثَّانــي  ــفِّ  الصَّ في   6

35 طالبًِا. إذَا تَغَيَّبَ سِتَّةُ طُلّابٍ 
مِنهُْمُ الْيَوْمَ، فَكَمْ طالبًِا حَضَرَ؟ 

............ طالبًِا
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أَجِدُ نَاتجَِ الطَّرْحِ مُسْتَعْمِلًا    وَ  :



رْحِ ةِ نَاتِجِ الطَّ حَّ قُ مِنْ �ضِ التَّّّّّحَقُّ  8-6

قُ مِنْهُ باِلْجَمْعِ: أَجِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ، وَأَتَحَقَّ

13 7
1 5 -+

6 7
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5 2
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24 8
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7 3
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3 5
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قُ باِلْجَمْعِ: أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ، وَأَتَحَقَّ
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46 طالبًِا،  الثّانيِ  الصّفِّ  بِ  طُلاَّ عَدَدُ   4

وَعَدَدُ طُلّابِ الصّفِّ الثّالثِِ 67 طالبًِا. 
الثّالثِِ  الصّفِّ  طُلّابِ  عَدَدُ  يَزيدُ  كَمْ 

عَلَى طُلّابِ الصّفِّ الثّانيِ؟ 

............ طالبًِا

اسْــتَعارَ رائِدٌ 20 كِتابًا مِــنَ الْمَكْتَبَةِ،   5

وَأَعادَ مِنهْا 12 كِتابًا . كَــمْ كِتابًا بَقِيَ 
عِندَْهُ؟

............ كُتُبٍ



رُ ناتجَِ الطَّرْحِ: بُ كُلَّ عَدَدٍ إلى أَقْرَبِ عَشَرَةٍ، ثُمَّ أُقَدِّ أُقَرِّ

رْحِ تَقْدِيرُ نَاتِجِ الطَّ  9-6

............ كِتابًا

أَحُلُّ الْمَسْأَلَتيَنِْ الآتيَِتَيْنِ:

 16 - 74  1  17 - 54  2

 27 - 76  3 29 - 38  4

 16 - 64  5 21 - 63  6

- -

- -

- -
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احَةً،  ندْوقِ 72 تُفَّ كانَ في الصُّ  7

اسِْتَعْمَلْنا 39 تُفّاحَةً مِنهْا لعَِمَلِ 
الْمُرَبّى. كَمْ تُفّاحَةً بَقِيَتْ في 

ندْوقِ تَقْريبًا؟ الصُّ

احَةً ............ تُفَّ

مِنهْا  بيِعَ  فإذَا  كِتابًا،   92 المَكْتَبَةِ  في   8

الْمَكْتَبَةِ  في  بَقيَ  كِتابًا  فَكَمْ  كِتابًا،   26
تَقْريبًا؟
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